                          Жанұя сүйіспеншілік аймағы.     7 сынып оқушысы Ахметбек Диас 
Жанұя – бұл менің өмірімдегі ең маңыздысы. Және де, әрдайым солай болуы керек деп ойлаймын. Ең маңыздысы, адамда әрдайым қолдайтын, сүйіспеншілік табатын, қиыншылықтан қашып,  рахаттана дем алатын, рақымды, мейірімді отбасы болуы қажет. Иә, кейде бізді балағаттайды, біз өкпелейміз, дауласамыз, ашуланамыз, дегенмен әрдайым дұрыс болмаса да. Бірақ та біз, бізді түсінетін, жердің барына сенімді болуымыз керек. Сондықтан отбасы – бұл рухани байлық, ол менің кішкентай Отаным, мені әрқашан қолдап, түсінетін. 
         Менің атын Диас. Мен 12 жастамын. Мен Павлодар облысындағы, Қаратерек ауылында тудым және тұрамын. Менің отбасым – әкем, анам, бауырым және екі қарындасым. Тату-тәтті тұрамыз! Гүлназ үшінші сыныпта оқиды, Дильназ даярлық сыныбына барады, мен – жетінші, ал бауырым әлі кішкентай, ол төрт жаста. Біз онымен рахаттана ойнап – анамызға көмектесеміз.

Жанұя – бұл ең қымбат және жақын адамдар. Мен үшін отбасы анамнан басталады. Аналық еркелетушілік, мейірімділік, жылулық бізді өміріміздің алғашқы күнінен бастап бөлейді. Ана – отбасылық ошақтың қорғаушысы. Оның нәзік иығында бүкіл үй: жұмыстан соң ас әзірлеу, тамақтандыру, жинастыру, сабақ орындауға көмектесу және көптеген істерді жасауы керек. Кей кезде, анамның барлығын қалай үлгіретініне таң қаламын! Біздің үйде әрдайым жылы, жайлы маған да, әкеме де, қонақтарға да, және де жануарларға.

Менің отбасым ауылшаруашылық еңбегімен жыл бойы айналысады. Біз қарындастырымызбен осы жұмыстан тысқары қалмаймыз, сұрыптауға да, отырғызуға да, өңдеуге де, жинастыруға қатысамыз. Картоптан басқа, сәбіз, қызылша, пияз, сарымсақ, қияр, қызанақ, асқабақ, орамжапырақ саламыз.

Сіздің жанұяда көптеген кішігірім дәстүрлер бар. Мәселен, әр жыл сайын көктемде біз өз көшемізде сенбілік жасаймыз: қоқыстарды жинап, талдарды ақтаймыз, енді көршілерімізде бізбен бірге шығып, жинастыруға шығады.

Ал қыста ең басты дәстүріміз – шаңғы тебу. Ана жылы біз барлық отбасымызбен шаңғы жарыстарына қатысып, жүлделі орынға ие болдық.

Жаңа жылды үйде қарсы аламыз. Мерекелік үстелді бірге жаямыз, бірақ мұнда Мирас бастысы, ол басшылық еткенді жақсы көреді. Шыршаны бірге безендіреміз. Білмеймін, анамның қай кезде сыйлықтарды дайындап, қайда тығып қоятыны, бірақ он екіден кейін олар шыршаның астында тұрады!

           Мен өз жанұямды қазына деп атаймын! Мен барлық әлемдегі бақытты баламын. Мен, қай отбасыда бірлік, татулық, өзара түсіністік, өз балаларына, ал балаларда өз ата-анасына деген сүйіспеншілік болуы – бұл баға жетпес байлық. Мен өз жанұяммен, өз бауырларыммен және қарындастарыммен  мақтанамын.
          Өз әкемнен мен өз әрекеттеріме деген сенімділікке, шынайылық пен әділеттілікке, парасаттылыққа, маған және менің бауырларыма, менің қымбатты анама деген сүйіспеншілікке ие боламын.
Соның арқасында, біздің жанұяда бейбітшілік пен тыныштық орнап, өзара түсінушілік, құрмет пен сый әрбіріне – мен аяғымда нық тұрмын және ертеңгі күніме сенімдімін. Өз ата-анаңды сүйіп, құрметтеу керек – оларға ауыртпашылық тудырмай, өз қылықтарынмен ұялтпау керек. Мен үшін отбасы – әрқашан да сағынышпен келетін орын.  Менің туғандарым және жақындарым мені әрдайым күтіп, сүйеді.  Менің отбасым – сүйенішім. Менің отбасым – менің қорғаным. 
