ЖОБА
«ЖАС ҰЛАН» БАҒДАРЛАМАСЫ
Қымбатты достар!

Сен  - егемен  Қазақстанның жас азаматысын! 

Қазақстан халқының татулы отбасының рухани-адамгершілік ұрпағына, ежелгі қазақ жерінің айтулы дәстүрлеріне, мәдениет байлығына, тарихына  ортақ болу үлкен бақыт.  

Отанға жай ғана пайдалы болу емес, сонымен қатар жауапты табыстармен, ересектер, достар, өз жетістіктерімен отбасы  мақтануға, өзінің достарымен  бақытты болуға танылған!

Қоршаған өмірде  ашуларды күнделікті жасауға тырысу, таусылмайтын құпияларды таңқалдыру мен әлемді білу, көрікті қимылдар мен жақсы істер қабілеттерін кең көлемде жүзеге асыруға талпыну, барлық өз нышандарынды, шығармашылықтарынды  дамыту,   шыдамды,  әуесқор, ілтипатты және қорғаушы басты болып табылады!

Қазақстан Републикасының Конституциясы кепілденген және «Бала құқығы туралы» БҰҰ Конвенциясы саған Әділеттілік пен жақсылықты мемлекеттің  Отан игілігі үшін шығармашылық пен бастамалық, денсаулық, білімділік  қоғам өміріне құқыққа қатусы болып табылады.     
«Бірыңғай «Жас Ұлан» балалар мен жасөспірімдер ұйымы» Республикалық қоғамдық бірлестігі(бұдан әрі – «Жас Ұлан») Елбасы Н.Ә.Назарбаевтың бастамасы бойынша құрылған Қазақстан Республикасы балалар мен жасөспірімдердің қоғамдық ұйымы болып табылады.


«Жас Ұлан» - өскелең ұрпақты жоғары рухани-адамгершілік құндылықтар, гуманистік, толеранттылық пен демократиялық ұстанымдарға негізделген қазақстандық патриотизм рухында қалыптастыратын ұйым.

Егер сен жоғары мақсатқа, табысқа ұмтылсаң, ересектердің жолындағы қиындықтардан, тұрақты және лайықты өмірді қорыққпасаң – онда сен қазіргі жасұландық бол, Отанның сүйікті қызы немесе ұлы, өз отбасыңның, ұрпақтақтардың, достардың, мұғалімдердің және отандастардың мақтанышы бол!

«Жас Ұлан» ұйымының  әр мүшесінің міндеті   ол жоғары адамгершілік борыш.   
· Отан алдындағы борышы!

· Туыстар мен жақындар алдындағы борышы! 
· Өз алдындағы борышы! 
Бастауыш сыныптар  үшін 6-10 жастағы балаларға «Жас қыран» қоғамдық бірлестігінің  арнайы ұйымы  құрылады, ал «Жас Ұлан» ұйымына  кіру балалар дайындығы бойынша, сонымен қатар олардың  алғашқы деңгейдегі танымдылығын ашу және бастауыш сыныптағы оқушыларға көмектесуі, жасұландықтар олармен белесенді және қызықты жұмыстар өткізілуде. 

Қазақстанның көпжылдық тарихының құрылуы мен дамуы көпжылдық балалар қозғалысының балалар бастамасымен  туылған, әлеуметтік маңызды жобалар  мен «Жас Ұлан» ұйым қызметінің бағдарламасы.  Қоршаған өмірді жақсарту бойынша қоғамдық пайдалы бастамалар немесе сенде өзнің жаңа жобларыңды ұсынуға болады!

Ең жақсы жасұландық болу үшін ұйымының тарихын  иегеру, ішкі мәдениеті мен дәстүрін білу керек.


Ұран: «Біздің ойымыз, біліміміз, жұмысымыз – Отан, Жақсылық, Әділеттілік үшін!».

Бұл  барлығында және барлық жерде, әрқашанда өмірдің басты бағыты екенін мойындайдаған,  20 жылдан астам мақтаныш пен атаққа ие болған,  егемендік пен тәуелсіздікті туғыздырған, Қазақстанның балалар қозғалысының ұраны!
Сәлемдесу белгісі: оң қолыңның алақаны, қолды кеудеге қойып, бас иіп тағзым ету (ежелгі қазақтардың дәстүрі мен белгіні құрметтеу).  
Айыру белгісі:

«Жас қыран» төсбелгісі бастауыш сынып мүше ұйымы үшін; 
«Жас Ұлан» төсбелгісі ұйымы мүшелері үшін;  
«Жас Ұлан» ұйымының көк түсті галстугы Қазақстан Республикасының туының бір бөлігі; 
Ұйымның көшбасшылары үшін бекітілген бейнедегі айырмашылық белгілер (шеврондар); 
«Ұланбасы» ұйымының  ерекшеленген  көшбасшылары үшін 3 дәрежелі төсбелгісі (қола белгісі);  
Өңірлік немесе облыстық масштабтағы лидерлер ұйымының ерекшеленген жасұландықтар үшін 2 дәрежелі төсбелгісі (күміс белгісі); 
Елдің балалар қозғалысына көп үлес қосқан педагогтар, балалар бірлестігінің көшбасшылары үшін 1 дәрежелі төсбелгісі (алтын белгі); 
Қалай  «жасұландық» болуға болады:

Ұйымда ережесі мен тәртіпті қабылдайтын, қоғам дамуына өз үлесін қосатын орта білім беру ұйымдарының оқушылары,  қыз немесе ұл,  бозбала немесе бойжеткендер «жасұландық» бола алады. 

Ұйым екі буыннан тұрады: 
· «Жас Қыран»  төменгі буын  - 6-10 жастағы балалар;
· «Жас Ұлан» жоғары буын - 11-16 жастағы балалар.
«Жасұландық» болу үшін қажет: 
· «Жас Ұлан» ұйымына қызын немесе ұлын енгізуге рұқсатын береді,  осыған орай ата-аналарымен расталған, ұйымға кіруге өз қолымен өтінішті толтырады;  
· «жасұландар» салтанатты сөз беруін өткізу; 
· «Жас Ұлан» ұйымының рәміздерінғ мақсатын, міндетін білу;
· «Жас Ұлан» ұйымының өткізілу тәртібін, ұйым ұранын, берілген өзінің ісінде және іс-әркетінде салтанатты сөз беруді қадағалап, түсіну.   
Салатанатты сөз беру:
Біз «Жас Ұлан» ұйымына кіре отырып Қазақстан Республикасының патриоты болуға;

Мемлекеттік рәміздерді құрметтеуге, дәріптеуге;

Туған еліміз, жеріміз, Отанымызды мақтаныш етуге уәде береміз.

Ата-анамызды қадірлеп;

Үлкенге - құрмет, кішіге ізет көрсетеміз.

Оқуда озат, еңбекте адал болып;

Салауатты өмір салтын ұстанамыз.

Тәуелсіз еліміздің білімді, жігерлі, парасатты, отансүйгіш азаматы боламыз деп сендіреміз!

 «Жас Ұлан»  қызметінің негізгі бағыттары:
1.«Зерде» – оқушылардың ақыл-ой деңгейін және шығармашылық қабілеттерін қалыптастыру және дамытуда  басты рөл атқармақ. Бағыт бойынша журналда интеллектуалдық, логикалық сұрақтар, түрлі викториналар және т.б. жарияланады.


Жасұландар қоршаған өмірді жақсарту бойынша өзінің шығармашылық қабілеттерін жауапты көрсетеді және әр түрлі шығармашылық бастамаларына талпынады, өзіндік әлеуеті, мәдени ақыл-ойы еңбегі, интеллектті, өзінің позитивті белсенділігін тұрақты дамытады. 
2. «Руханият» - өзіндік және басқа халықтардың адамгершілік, этикалық, бейнелеу-эстетикалық негіздерін дамытуға және қалыптастыруға, өз түсініктеріңді басқа адамдар мен әлеуметтік топтардың қызығушылықтарымен біріктіруге шақырады. Жас тілшілерге, жас дарындарға, ақындарға шығармашылық байқау жарияланып тұрмақ. 
Жасұландар өзіне деген қарым-қатынасына  адал және шыншыл,  үлкендерді сыйлау, өзінен кішкентай баллаарды қорғау, достар мен жақындардың пікірлерін сыйлау керек. 
3. «Отан» - отанға қызмет етудің маңыздылығы, өз халқың үшін мақтаныш сезімі, мемлекеттік рәміздерді, мемлекеттің және туған өлкеңнің идеологиялық негіздерін білуге жағдай жасайды. Рубрикада Қазақстанның кереметтері, табиғаты, өңірлер тарихы және т.б. көрініс таппақ.
Жасұландар Отанды сүюге, мемлекеттік рәміздерді сыйлауға, мемлекеттің, туған жердің тарихын білуге, туған жердің батырлары мен құрметті азаматтардың ерлігі мен өмірін білуге, туристік белсенділік, іздестіру-экспедициялық өлкетану жұмысын жүргізуге, шет елдерде өз еліңді лайықты көрсетулері тиіс.  
4. «Жеті жарғы» - оқушылардың тұлғалық, әлеуметтік, құқықтық біліктіліктерін, азаматтық белсенділіктерін және саяси сауаттылығын, өз міндеттерін орындау және өз құқығын қорғай білу қабілеттерін қалыптастырады. Шешендік сөздер, билер мен жыраулардың, ар-намыс, балалар құқықтарының сақталу заңдылықтарын айқындамақ.
Жасұландар Қазақстан Республикасының лайықты азаматы болуға, Қазақстан Республикасының Конституциясын құрметтеуге және сыйлауға, жасұлагндардың салтанатты сөз беруге,  жалпы қабылданған нормалар мен ережелерді қолдануға, борыш, атақ пен ар-намыпен  өмір сүруге тиіс. 
5.  «Салауат» - салауатты өмір салтын қалыптастырудағы бағдарламаларды ұйымдастыру арқылы дене шынықтыруды дамытуға әсер етеді. Салауатты өмір салтын ұстаудағы қиыншылықтар мен олардың пайдасы, зияны туралы болмақ.
Жасұландар салауатты өмір салтын белсенді жүргізуге және насихаттауға, өз денсаулын қорғауға, жақсы физикалық формада қолдауға, әр түрлі спорттық іс-шараларда  қатысуға тиіс. 
6. «Еңбек» -оқушылардың білімділігін және біліктіліктерін қалыптастыру. Білім саласындағы оқушылардың атқарар рөлі, еңбек қоғамын қалыптастырудағы маңыздылығы сөз болады.
Жасұландар құрметтеуге, адам еңбегін және еңбекте бағалауға, өзі еңбек етуді жақсы көретін, отбасындағы үй шаруасына көмектесуге, қолданбалы өнермен шұғылдануға, үйлесімді тегістеуге, таңдалған мамандыққа жауапты қарауға, еңбек акцияларына, көрмелерде, ауыл шаруашылықтарда, балалардың шығармашылық жетістеріне және елдің жастарына қатысуға, отбасындағы дәстүрлерін, өзі аулының қаланың, облыстың, ұйымның, елдің еңбегін көбейтуге тиіс. 
7. «Экоәлем» - балалардың қоршаған ортаға дұрыс қатынас орнату және табиғат қорларын тиімді пайдалануға бағытталған экологиялық мәдениетті қалыптастыру.
Жасұландар табиғатты, үндестігімен, табиғатты қорғау және жақсы көруге, табиғат ресурстарды оңтайлы қолдануға және сақтауға тиіс. 

Жас дос! Сен өз жолыңды таңдадың!  Сен шынайы Жас Ұлан бол: мақсатқа ұмтылғыш, өз сөзінде тұратын, іс мен амал әркетіне,  ежелгі қазақ жерінің адал азаматы, барша қазақ халқының, барша әлемнің, біздің ұлы Отанның достығы мен төзімділігі,  қайырымды және әділетті азаматты!  
Жолын болсын, Жас Ұлан! 
