 «Қазақстан-2050» атты балалар мен жасөспірімдер арасындағы 
бейнеролик сайысының жалпы ережесі 
 
Мақсаты: шығармашылық мүмкіндігін дамыту жастар мен балалар арасындағы «Қазақстан-2050» стратегия идеясын насихаттау. 
Міндеттері: 
- «Қазақстан-2050» стратегияда көрсетілген, негізгі түсініктер мен мақсаттарын кеңейту;
- 2050 жылда Қазақстан туралы мектеп оқушыларына ұсыныстарды қалыптастыру;  
- Берілген сферада дағдыларды алу қызығышылығымен дарынды және қабілетті балаларға көмек көрсету;
- Жоғары деңгейде мемлекет сияқты, Қазақстан егемендігі қалыптасқаннан бастап мектеп оқушылары маңызды қатысуын қалыптастыру; 
- Сценарийлер құру және құрастыру, түсірілу сферасында жастарды ағарту жұмыстарымен қамтамасыз ету. 
Сайытың бөлімдері:
· «Әлем жарығы 2050»;
· «Оқушылар сарайы 2050»;
· «Олар Отан үшін шайқасқан».
Бейнематериалдарды мына мекенжайға жіберіңіздер: Павлодар қаласы, 1Май көшесі 27, shtab-pavlodar@mail.ru  мына электрондық поштаға жіберуіңізге болады. Мына байланыс телефондары арқылы хабарласуға болады:  8 (7182)328506.
[bookmark: _GoBack]4-5.05.15 жылы қорытынды шығарылады. Марапаттау рәсімі 2014 жылдың 6 мамыр айында Оқушылар сарайының кіші залында өткізіледі. Барлық жеңімпаздар мен жүлдегерлер марапаттау рәсіміне шақырылады. 
Қатысушылар
Павлодар облысының 7-8 жастағы балалар қосымша білім беру және орта білім беру ұйымдары қатыса алады. Тұрғылықты жеріне қайтқан кезінде, іс-шара өтіп жатқан жерде делегация жетекшілері балалардың денсаулығы мен қауіпсіздігіне жауапты. 
Өткізілу тәртібі
Сайысқа  кез келген жанрдағы және  шығармашылық шешімдері бар жұмыс қабылданады (бейне, фотокамералар мен ұялы телефондар).  
Сайыс келесі номинациялар бойынша өткізіледі: 
· Бейнеролик;
· Бейнесюжет;
· Бейнефильм.
Сайыс келесі критерийлер бойынша бағаланады: өзектілігі, тұпнұсұаулығы, жайлы көру мен тез қабылдауы.  
Сайыс жұмыстарының мазмұнына талаптар: 
Мазмұны фильмнің тақырыбын ашу керек. 
Бекітілген уақыт межелеумен бейнематериалдың ұзақтығы қатаң сәйкес келуі керек: 
· Бейнеролик – 30 сек.-тен  2 мин. дейін;
· Бейнесюжет – 1 мин. 30 сек.-тен   5 мин. дейін;
· Бейнефильм –  10 мин.-тен 35 мин. дейін. 
Берілген  параметрдің фильмге  сәйкес келмесе,  сайысқа қабылданбайды. 
Әр номинация бойынша бір автор 3 жұмысқа дейін жібере алады. 
Сайыс жұмыстарын рәсімдеу талаптары: 
Әр фильм DVD дискіде, флешкада немесе shtab-pavlodar@mail.ru мына электрондық поштаға жіберіледі. Формат бейнесі: avi, mpg, mp4, wmv, flv, mkv, vob, mov.
Жұмыспен бірге міндетті түрде қатысушының өтініші болу керек.  Өтініш үлгісі қосымша құжатпен берілген. Егер материал  DVDдискіде берілсе, онымен бірге жазу болуы керек (сайыс атауы, номинация, жұмыс атауы, автордың есімі, қала, білім беру ұйымы, құрған күні, уақыт межелеуі).  Жіберілген фильмдер артқа қайтарылмайды. Материалдарды суреттерде немесе дауыстарда ақау болса жұмыс қатыстырылмайды. Фильмдер бөтен авторлардың құқықтарын бұзбау керек. Қазақстан Республикасының заңға қарсы азаматтық абыройы, құқық бұзушылық пен зорлық-зомбылықтар фильмдерде көрсетілмеу керек.  Фильмдерді іріктеу бойынша шешімді ұйымдастырушылық комитет қабылдайды. 
Негізігі іріктеу жұмысындағы бас критерийі – сайыс номинцияларының формат пен  тақырыбының сәйкес келуі. Жұмыста фото, бейне, сұрақ-жауаптар, сұхбат, жазулар мен бас бетін қолдануға, ән қосуға, сахнадан тыс дауыс жіберіледі. Сонымен қатар жазуларда немесе бейнелеуде міндетті түрде кімнің материалы екенін көрсету керек. Авторға жүктеу арқылы инернет-баспашы немесе баспасөзде сайысқа берілген жұмысты ұйымдастырушылар жария етуге құқығы бар. 
Қорытынды шығару
Оқушылар сарайының кіші залында 6 мамыр күні сағат 15.00-де  «Бейнероликтерді құру технологиясы» атты сынып-шеберінде қорытынды шығарылады. Әр номинацияның қорытындысы бойынша әділқазылар алқасы жеңімпаздарды анықтайды.  
І, ІІ, ІІІ  дәрежедегі жеңімпаздарды марапаттайды. Барлық қатысушыларға сертификаттар беріледі. 
Қаржыландыру
Сайысқа жүмыстарды әкелеу, сынып-шеберіне қатысу, марапаттау рәсіміне келу өз есептерінен кетуін қамтамасыз етіңіздер. Сынып-шеберу өткізу,  марапаттау рәсімінің өткізу М.М. Катаев атындағы облыстық Оқушылар сарайының шығынынан кетеді.   

Қосымшаға ереже
Ұлы Отан соғысында Жеңістің 70 жылдығына арналған
 «Қазақстан-2050» ең жақсы облыстық балалар сайысының 
өтініші
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