«Жас Ұлан» жалауымен» жалау топтарының облыстық  байқау сайысын өткізілуі туралы баспасөз хабарламасы


М.М. Катаев атындағы Оқушылар сарайы мен облыстық  «Жас Ұлан» балалар мен жасөспірімдер ұйымы «Жас Ұлан» жалауымен» жалау топтарының облыстық байқау сайысын өткізеді.   
2015 жылдың 23 ақпан күні сағат 11.00 М.М. Катаев атындағы Оқушылар сарайының алаңында өткізіледі. 
Бұл байқау сайысы мақсаты өз Отанының патриоттық –азаматтық қадыр-қасиетін иемденуі, өзінің азаматтық борышын ойдағыдай орындауы, жеке тұлға дамуы мен қалыптасуы болып табылады.  
Павлодар облысының білім беру мекемелері бойынша «Жас Ұлан» балалар мен жасөспірімдер ұйымының арасынан ең таңдаулы жалау топтарын анықтауға бағытталған.
Ақтоғай,  Лебяжі,  Қашыр, Павлодар аудандарынан, Ақсу мен Екібастұз қалаларынан 6 команда, сонымен қатар Павлодар қаласының мектептерінен балалар мен жасөспірімдер ұйымы 13 жалау топтары қатысушылар болып табылады.
Білім беру мекемелерінде балалар мен жасөспірімдер ұйымының жалау топтары саптағы адым, үйлесім және үйлестіру әрекеті, команданың орындау айқындығы, сонымен қатар «Жас Ұлан» РББЖҰ  ҚБ тарихи дамуын білуі туралы көрсетіп шығады. 
Сарапшы топқа «Жас  Отан» Жастар қанатының өкілі, жастар қоғамдық бірлестігінің жетекшілері,  Павлодар қаласының дарынды балалар арналған мамандандырылған кадет мектеп-интернаты, М.М. Катаев атындағы Оқушылар сарайының мамандары кіреді.   
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