«Техноградқа саяхат»техникалық үлгілеу бойынша

қалалық конкурсты өткізу туралы

ЕРЕЖЕСІ

1. МАҚСАТЫ МЕН МІНДЕТТЕРІ:
Техникалық шығармашылықты насихаттау;оқушылардың танымдық қызығушылығын дамыту;оқушылардың бос уақытын ұйымдастыру;әртүрлі мекеме үйірмелерінің оқушылары арасында достық байланысты нығайту;техникалық бағыттағы үйірме жетекшілерінің тәжірибе алмасуы.

2.КОНКУРСТЫ ӨТКІЗУ МЕРЗІМІ ЖӘНЕ ОРНЫ 

Конкурс М.М.Катаев атындағы Павлодар облыстық Оқушылар сарайы негізінде мына мекенжай бойынша өтеді: Павлодар қ.,1 Май көшесі,27-үй.

Конкурсты өткізу мерзімі: 2015 жылғы наурыздың 10-нан 27-не дейін. 

Конкурсқа қатысуға өтінімдер туу туралы куәліктің көшірмесімен бірге конкурс басталуына 3 күн қалғанда мына мекенжай бойынша жіберіледі: Павлодар қ., 1Май көшесі, 27- үй,115каб.

3.  КОНКУРСТЫ ӨТКІЗУ ТӘРТІБІ. 

Конкурсқа Павлодар қаласы мектептерінің, интернаттарының,лицейлерініңжәне қосымша білім беру мекемелерінің оқушылары қатыса алады. Қатысушылардың жасы конкурстың туры өткізілетін күнге 7ден-10жасқа дейін және 11-ден-14 жасқа дейін болу керек. Туу туралы куәліктің немесе жасын растайтын басқа да құжаттың болуы міндетті түрде.

Конкурсқа сапалы және эстетикалық тұрғыда дұрыс орындалған әуе,жер үстіндегі және фантастикалық көлік құралдарының, отандық және шетелдік өндірістің бейбітшілік және соғыс техникасының көшірме үлгілері,пішіндер және диоромалар ұсынылады. 

7- ден 10 жасқа дейінгі қатысушылар қағаздан,картоннан және табиғи материалдан жасалған жұмыстарды ұсына алады. 

Әрбір үлгіге этикеткасы қоса берілуі тиіс.Оған жұмыстың атауы,автордың фамилиясы,аты-жөні(толық),туған жылы,айы,күні(толық),жасы,оқу орны,сыныбы,жетекшісінің фамилиясы, аты-жөні(толық) жазылады. Мекемеден жоғарғыда аталған мәліметтердің бәрі көрсетілген жеке жалпы өтінім арқылы ұсынылады. 

Конкурсқа қатысушы әр бір жұмысты қорғау тиіс. Қорғау уақыты  - 5 минут.

Қатысуға өтінімдерді қабылдағаннан кейін шығармашылық жұмыстарды қорғау жеке кесте бойынша өткізіледі. Денсаулықтары мүмкіндігі шектеулі балалардың жұмыстары жеке бағаланады.
4.ҚОРЫТЫНДЫ ШЫҒАРУ,ЖЕҢІМПАЗДАРДЫ МАРАПАТТАУ 

Конкурсқа төрешілікті конкурстың ұйымдастырушылары белгіленген тәртіп бойынша қазылар алқасы     қамтамасыз етеді. 
Өз жасына байланысты тобында 1,2,3 орынға ие болған конкурс қатысушылары дипломдармен марапатталады.

Қосымша ақпаратты мына телефон бойынша:32-85-14 алуға болады.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении городского конкурса по

техническому моделированию

«Путешествие в Техноград»

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

популяризация технического творчества;

развитие познавательного интереса учащихся;

организация досуга школьников;

укрепление дружеских связей между учащимися кружков различных учреждений;

обмен опытом руководителей кружков технического направления.

2. МЕСТО И ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

Конкурс  проводится на базе Павлодарского областного Дворца школьников им. М.М.Катаева по адресу: г. Павлодар, ул.1Мая 27

Дата проведения конкурса: с 10 по 27 марта 2015г. 

Заявки на участие в конкурсе с копией свидетельства о рождении направлять за 3 дня до начала конкурса по адресу: г.Павлодар, ул.1Мая 27,каб 115

О возможных изменениях места и времени проведения конкурса будет сообщено дополнительно.

3. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА. 

В конкурсе принимают участие учащиеся школ, интернатов, лицеев и учреждений дополнительного образования города Павлодара. Возраст участников 7-10 и 10-14 лет на день проведения тура конкурса. Наличие свидетельства о рождении или иного документа, подтверждающего возраст, обязательно.

На конкурс предоставляются качественно и эстетично выполненные  модели-копии воздушных, водных, наземных и фантастических транспортных средств, мирной и военной техники отечественного и зарубежного производства, макеты и диорамы.

Участники возраста от 7 до10 лет предоставляют работы, выполненные из бумаги, картона и природных материалов. 

Каждая модель должна сопровождаться прикрепленной этикеткой с указанием названия работы, Ф.И. автора (полностью), даты рождения (полностью), возраста, образовательного учреждения, класса, Ф.И.О. руководителя (полностью). Отдельно представляется общая заявка от учреждения, содержащая все вышеуказанные сведения.

Каждая работа подлежит защите участником конкурса. Время защиты -5 минут.

Защита творческих работ будет проводиться по индивидуальному графику, который будет определен по окончанию приема заявок на участие.

4. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ, НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Судейство конкурсов обеспечивает жюри, назначенное в установленном порядке организаторами конкурса.  

Участники конкурса, занявшие 1, 2 и 3 места в своей возрастной группе награждаются дипломами.

5. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ МЕРОПРИЯТИЯ

Ответственность за обеспечение безопасных условий проведения конкурса несут организаторы. Ответственность за поведение детей несут руководители участников. Руководители участников присутствуют при проведении конкурса.


Дополнительная информация по тел.32-85-14

