«Табысқа апарар жол» облыстық жобаның 
ЕРЕЖЕСІ 

Жоба мақсаты: 
	Ұлттық-мәдени бірегейлікті сақтау, өскелең ұрпақтың рухани-адамгершілік құндылықтарын қалыптастыру, Павлодар облысының танымал адамдарының өмірі мен шығармашылығы жайлы өзіндік ерекшелік пен зияткерлік әлеуетті, патриоттық сезімді дамыту.

Жоба міндеттері:
- ұрпақтардың тарихи сабақтастығын, ұлттық мәдениетті сақтауды, таратуды және дамытуды қамтамасыз ету, Қазақстан халықтарының тарихи мұрасына ұқыпты қарауға тәрбиелеу,
 - балалар мен жасөспірімдердің мүдделерін, бейімділігі мен қабілеттерін ескере отырып, олардың азаматтық ұстанымын қалыптастыру;
- Қазақстан Республикасының ақын-жазушыларының өмірі, Павлодар Ертіс өңірінің киелі орындары туралы оқушылардың білімін кеңейту.

Жоба өзектілігі:  
· Жоба тұтас тәрбиелік кеңістікте рухани-адамгершілік және азаматтық-патриоттық тәрбиенің тиімді модельдерін құруға бағытталған. Балалар-біздің қоғамымыздың болашағы. Егер біз еліміздің патриот азаматтарын, Отан патриоттарын өсіргіміз келсе, біз балаларымызда рухани – адамгершілікке тәрбиелеуіміз керек. Өскелең ұрпақты патриоттыққа, адамгершілікке тәрбиелеу қазіргі таңда қоғамның ең өзекті міндеті болып табылады. Қазіргі Қазақстанда тез өзгеретін экономикалық, саяси, әлеуметтік проблемалар жағдайында жасөспірім ұрпақты тәрбиелеудің моральдық негіздерінің біртұтас, біртұтас жүйесін қалыптастыру қажетті шарт болып табылады. Жаңа Қазақстанға жаңа қоғамдық санасы бар жаңа ұрпақ қажет.
Күтілетін жағдай: Оқушылардың рухани-адамгершілік мәдениетін қалыптастыру, патриоттық тәрбие деңгейін арттыру, оқушыларды ұлттық құндылықтарға баулу.
Жоба ұйымдастырушылары: 
М.М. Катаев ат.Облыстық Оқушылар сарайы

Жобаның мерзімі мен өткізу тәртібі 

Мерзімі: қыркүйек  2023 ж.  – мамыр 2024 ж.
Қатысушылар:  Оқушылар сарайының тәрбиеленушілері, қосымша білім беру мекемелерінің жән жалпы білім беру мектептерінің оқушылары.  

Жоба үйлестірушісі: Аипова Асем Сериковна
Байланыс телефоны: 8(7182)328263 



ПОЛОЖЕНИЕ
областного проекта «Путь к успеху»
 

Цели проекта: 
	Сохранение национально-культурной идентичности, формирование духовно-нравственных ценностей у подрастающего поколения, развитие самобытности и интеллектуального потенциала, чувства патриотизма на примере жизни известных людей Павлодарской области.

Задачи проекта:
-  обеспечить историческую преемственность поколений, сохранение, распространение и развитие национальной культуры, воспитание бережного отношения к историческому наследию народов Казахстана, 
- формировать гражданскую позицию у детей и подростков с учетом их интересов, склонностей и способностей,
-  расширить знания учащихся о жизни поэтов и писателей Республики Казахстан,  сакральных местах Павлодарского Прииртышья. 


Актуальности проекта: Проект направлен на создание эффективных моделей духовно- нравственного и гражданско - патриотического воспитания в целостном воспитательном простарнстве. Дети – будущее нашего общества. Если мы хотим вырастить достойных граждан, патриотов отечества, мы должны воспитать в наших детях духовно- нравственный стержень. Патриотическое, нравственное воспитание подрастающего поколения - было, есть и будет самой актуальной задачей любового общества. В современном Казахстане, в условиях быстроменяющихся экономических, политических, социальных проблем, формирование единой, целостной системы нравственных основ воспитания подростающего поколения становится просто необходимым условием. Новому Казахстану нужно новое поколение, имеющее новое общественное сознание. 
Ожидаемый результат: Формирование духовно-нравственной культуры школьников, повышение уровня патриотического воспитания, приобщение школьников к национальным ценностям.
Организаторы проекта: 
Областной Дворец школьников им. М.М. Катаева

 Условия и сроки проведения проекта

Сроки: сентябрь  2023 г.  – май 2024 г.
Участники:  воспитанники Дворца школьников, учащиеся общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования. 
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Координатор проекта: Аипова Асем Сериковна
Контактный номер: 8(7182)328263 




