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«Біртұтас тәрбие» бағдарламасы аясында 
«SMART BALA» жобасының 
«Startup» қашықтан байқауын өткізу бойынша 
әдістемелік ұсыныстар

Түсіндірме жазба.

«Startup» байқауы мектеп жасындағы балалардың кәсіпкерлік пен шешендік дағдыларын дамытуға, өздерінің инновациялық шешімдерін ұсынуға және идеяларын жүзеге асыру үшін қолдау алуға тамаша мүмкіндік болып табылады.
« Startup » - инновациялық жобалар байқауы. Ол оқушылардың кәсіпкерлік пен инновацияға қызығушылығын оятып, дағдыларын дамытуға бағытталған. TEDx форматында хакатондар, челлендждер, инновациялық идеялары өткізу жоспарлануда. Барлық ережелер мен критерийлерді сақтау қатысушыларға жарқын және сенімді презентацияларды дайындауға көмектеседі, ал қазылар алқасы әрбір жобаны объективті бағалайды. 
Мақсаты: Инновациялар мен технологиялар арқылы қоғамның өзекті мәселелерін шешуге бағытталған мектеп жасындағы балаларға арналған стартап жобаларын дамыту.

Міндеттері: 
1. Мектеп оқушыларының шешендік өнерін, іскерлігін, жаңашыл ойлауын дамыту;

2. Балалардың шығармашылық мүмкіндіктерін анықтау, осы әлеуетті одан әрі қолдау және дамыту;

3. Баланың интеллектуалдық және шығармашылық қабілеттерін жеке тұлғасын дамытуға ықпал ету.

Қатысушылар: Павлодар облысының білім беру ұйымдарының 11 мен 17 жас аралығындағы оқушылар. Қатысу жеке немесе командалық болуы мүмкін.

Орындалу мерзімі: 01.11.2024-21.02.2025 ж.

Формат: TEDx презентациясы – бұл шығармашылыққа, нанымдылыққа және идеяның түпнұсқалығына бағытталған қысқаша (5-7 минуттық) әңгіме. Көрнекі құралдарды (слайдтар, бейнероликтер) пайдалану құпталады, бірақ ауызша презентацияны толықтырып, алмастырмауы керек. Қатысушылар өз жобалары шешетін мәселе туралы айтуы, оның шешімін ұсынуы, бизнес үлгісін түсіндіруі және әлеуметтік әсерді көрсетуі керек.

Конкурстың «Startup» жобаларына қойылатын талаптар

Тақырып: «Startup»  жобасы ұсынылып отырған конкурс тақырыптарының біріне (тұрақты даму, болашақ технологиялар, экология, әлеуметтік инновацияларға) қатысты болуы керек. Сондай-ақ, егер олар қоғамның өзекті мәселелерін шешуге арналған конкурстың мақсатына сәйкес келсе, өз тақырыптарыңызды ұсынуға рұқсат етіледі.

Жаңашылдық: «Startup»  жобасы белгілі бір мәселеге жаңа немесе жетілдірілген шешім ұсынуы керек. Идеялар техникалық, әлеуметтік, экологиялық немесе мәдени болуы мүмкін.

Мүмкіндік: Жобаның нақты іске асыру жоспары болуы және іске асыруға жарамды болуы керек. Жақсы әзірленген бизнес-жоспар, қаржылық модель және нарықты талдау маңызды.

Әлеуметтік маңыздылығы: Жоба маңызды әлеуметтік мәселені шешуі керек. Қатысушылар өз идеясының қоғамға қалай әсер ететінін негіздеуі керек.

Презентация дағдылары: Презентация TEDx стилінде дайындалуы керек, шығармашылыққа, сендіруге және шабытқа баса назар аудару керек. Сөйлеудің анықтығын, логикасын және түпнұсқалығын қадағалау маңызды.

Бұқаралық ақпарат құралдарында жариялау: Қатысушылар YouTube арнасында TEDx форматында Startup жобасын қорғайтын бейне презентацияны жариялауы, бізге жарияланымға сілтеме жіберуі қажет.

 Бағалау критерийлері

Идеяның жаңашылдығы (25%):«Startup»  идеясы қаншалықты түпнұсқа және жаңашыл. Ұсынылған шешімнің жаңалығы мен өзектілігі.

Жобаның орындалуы (25%): Іске асыру жоспарының анықтығы, қаржылық модельді түсіну және жобаны жүзеге асыру жолындағы мүмкін қиындықтар.

Әлеуметтік маңыздылығы (20%): Жоба қоғамдағы өзекті мәселеге қаншалықты жауап береді және ол қандай пайда әкелуі мүмкін.

Презентация дағдылары (20%): Өз идеяңызды аудиторияға анық, тартымды және нанымды жеткізе білу. Стиль, энергия және эмоционалдық құрамдас бөлігі.

Көрнекіліктер (10%): слайдтарды, бейнелерді немесе басқа көрнекі материалдарды шығармашылық және кәсіби қолдану.

 Орындау ережелері:

Орындау уақыты: Әр командаға немесе қатысушыға (жеке жұмыс істесе) орындауға 5 минут беріледі. Уақыттан асып кету төмен бағаға әкелуі мүмкін.

Тыйым салынады: Әдепсіз сөздерді, агрессивті немесе кемсітетін мәлімдемелерді қолдануға, сондай-ақ авторды атамай, басқа адамдардың идеяларын көшіруге.

Көрнекілік материалдар: Қатысушыларға мультимедиялық құралдарды (презентациялар, бейнероликтер және т.б.) пайдалануға рұқсат етіледі, бірақ бұл материалдар тек негізгі идеяны күшейтуі керек және оны алмастырмауы керек.

Техникалық ақаулары бар бейнелер бағаланбайды: Дыбыс пен сурет сапасы нашар бейнелер бағаланбайды.

Байқауға қатысу үшін https://forms.gle/T3aqyyazqBHT8wrc6  сілтемесі бойынша 10.02.2025 жылдан кешіктірмей Google формасын толтыру қажет.

Қатысушылар YouTube арнасында TEDx форматында Startup жобасын қорғайтын бейне презентацияны жариялауы керек. Жарияланым астында қатысушының тегі мен аты-жөні немесе оның қатысушыларын көрсететін команданың аты, қатысушылардың жасы, оқу сыныбын, Павлодар облысының ауданын немесе қаласын көрсете отырып, білім беру ұйымының толық атауы мен жарыстың атауы.
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Методические рекомендации

к проведениию дистанционного конкурса «Startup» 

проекта «SMART BALA»
в рамках программы «Біртұтас тәрбие»

Пояснительная записка.

Конкурс «Startup» – это отличная возможность для детей школьного возраста развить навыки предпринимательства и публичных выступлений, предложить свои инновационные решения и получить поддержку для реализации своих идей. 
«Startup» - это конкурс инновационных проектов. Он направлен на стимулирование интереса и развитие навыков учащихся в области предпринимательства и инноваций. Планируется проведение хакотонов, челленджей, презентаций инновационных идей в формате TEDx. Соблюдение всех правил и критериев поможет участникам подготовить яркие и убедительные выступления, а жюри объективно оценить каждый проект.
Цель: Развитие стартап-проектов детей школьного возраста, направленных на решение актуальных проблем общества через инновации и технологии.
Задачи:
1. Развитие навыков публичных выступлений, предпринимательства и инновационного мышления среди школьников;

2. Выявление творческого потенциала детей, с дальнейшей поддержкой и развитием этого потенциала;

3. Содействие развитию интеллектуально-творческих способностей личности ребенка.

Участники: Учащиеся организаций образования Павлодарской области в возрасте от 11 до 17 лет. Участие может быть индивидуальным или командным.

Сроки  реализации: 01.11.2024-21.02.2025

Формат: Презентация в формате TEDx — это краткое (5-7 минут) выступление, которое фокусируется на креативности, убедительности и оригинальности идеи. Использование визуальных средств (слайды, видео) приветствуется, но должно дополнять, а не заменять устное выступление. Участникам необходимо рассказать о проблеме, которую решает их проект, предложить решение, объяснить бизнес-модель и продемонстрировать социальную значимость.

Требования к Startup-проектам конкурса
Тематика: Startup-проект должен быть связан с одной из предложенных тем конкурса (устойчивое развитие, технологии будущего, экология, социальные инновации). Также разрешается предлагать собственные темы, если они соответствуют целям конкурса о решении актуальных проблем общества.

Инновационность: Startup-проект должен предлагать новое или улучшенное решение конкретной проблемы. Идеи могут быть техническими, социальными, экологическими или культурными.

Реализуемость: Проект должен иметь чёткий план реализации и быть возможным для воплощения в жизнь. Важна проработанность бизнес-плана, финансовой модели и анализа рынка.

Социальная значимость: Проект должен решать важную социальную проблему. Участники должны обосновать, как их идея повлияет на общество.

Презентационные навыки: Презентация должна быть подготовлена в стиле TEDx, с акцентом на креативность, убедительность и вдохновение. Важно следить за чёткостью, логикой и оригинальностью выступления.

Публикация в СМИ: Участникам необходимо опубликовать видео выступление с защитой Startup-проекта в формате TEDx на канале Ютуб, отправить нам ссылку на публикацию.

 Оценочные критерии

Инновационность идеи (25%): Насколько оригинальной и новаторской является идея стартапа. Новизна и актуальность предложенного решения.

Реализуемость проекта (25%): Чёткость плана реализации, понимание финансовой модели и возможных трудностей на пути к воплощению проекта в жизнь.

Социальная значимость (20%): Насколько проект отвечает актуальной проблеме общества и какую пользу он может принести.

Презентационные навыки (20%): Умение ясно, увлекательно и убедительно донести свою идею до аудитории. Стиль, энергия и эмоциональная составляющая выступления.

Визуальное сопровождение (10%): Креативное и профессиональное использование слайдов, видео или других визуальных материалов.

Правила выступлений:
Время выступления: Каждая команда или участник (при индивидуальной работе) имеет 5 минут на своё выступление. Превышение времени может привести к снижению оценок.

Запрещено: Использование нецензурной лексики, агрессивных или дискриминационных высказываний, а также копирование чужих идей без упоминания автора.

Визуальные материалы: Участникам разрешается использовать мультимедиа (презентации, видео и т. д.), но эти материалы должны только усиливать основную идею, а не заменять её.

Видео с техническими проблемами не оценивается: С плохим качеством звука и изображений.

Для участия в конкурсе необходимо заполнить Google Форму по ссылке https://forms.gle/T3aqyyazqBHT8wrc6 не позднее 10.02.2025.

Участникам необходимо опубликовать видео выступление с защитой Startup-проекта в формате TEDx на канале Ютуб. Под публикацией указать фамилию и имя участника или название команды с перечислением её участников, возраст участников, класс обучения, полное название организации образования с указанием района или города Павлодарской области, название конкурса. 

