

                                            «Ертіс speakers»
Республика күніне арналған пікір-сайыс турнирі
1. Жалпы ережелер
1. Турнирдің Мақсаты:
Елде байқалып отырған өзекті жағдайларды талдау және жария талқылау
арқылы жастардың саяси белсенділігі мен азаматтық ұстанымын арттыруға ықпал ету.
2. Турнирдің Міндеттері:
1) жалпы мәдени ой-өрісін кеңейту, оқушылар арасында академиялық білім
деңгейін арттыру, білім алушылардың шешендік өнер дағдыларын және сендіру әдісін қалыптастыру, білім алушылардың зияткерлік, шығармашылық
қабілеттерін, зерттеу, ұйымдастырушылық дағдыларын, коммуникативтік дағдыларын дамыту;
2) білім алушылардың оң, сыни ойлауын, жүйелі талдау дағдыларын, өзіндік ұстанымын, нақты проблемаларды шешудің жолдары мен механизмдерін,
дәлелдеу өнерін қалыптастыру, қазақстандық қоғамда орын алатын өзекті проблемалық жағдайларды талдау және жария талқылау арқылы парламенттік мәдениет элементтерін дамыту;
3) демократиялық қоғамда оқушылардың өмір сүру дағдысы мен азаматтық ұстанымын қалыптастыру, патриоттық сезімді тәрбиелеу, жауапкершілік сезімін, туған өлкенің, елдің проблемаларын талқылауға және шешуге қатыстылығын қалыптастыру;
4) жалпы білім беретін мектептер мұғалімдерінің, қосымша білім беру педагогтерінің балалар мен жастарды өзекті қоғамдық саяси тақырыптардағы пікірталасқа тарту, азаматтық ұстанымды дамыту және сындарлы диалог пен дау жүргізу мәдениетін қалыптастыру бойынша жұмысын жандандыру;
5) оқушылар арасында зияткерлік жарыстар мен сындарлы пікірталастарды танымал ету, пікірсайыс клубтары мен педагогтер арасында тәжірибе алмасуға ықпал ету.
4. Турнирдің ұйымдастырушылары М.М.Катаев атындағы Оқушылар сарайы. Қазылар алқасы жағарыда айтылған мекемелірдің төрайымдарынаң құралады.
2. Турнирдің уақыты мен өткізетін орны
Облыстық турнир  М.М. Катаев атындағы Оқушылар сарайында 2024 жылдың 22 қараша күні  өтеді. 
Қалалық және аудандық білім бөлімдерінің басшылары, облыстық мамандандырылған мектептердің директорлары қол қойған қатысушылар туралы мәліметтерді (Т.А.Ә., туған жылы, сыныбы, оқу орны және білім беру ұйымының мекенжайы, Үйінің мекенжайы, телефоны, номинациясы, жетекшінің Т.А.Ә., жұмыс орны, лауазымы, ұялы телефондары) көрсете отырып, облыстық кезеңге қатысуға өтінімдер 1-қосымшаға сәйкес турнир ұйымдастырушыларына жіберіледі.
3. Турнир Қатысушылары
Облыстық Турнирдің кезеңіне әр ауданнан, қаладан және мамандандырылған мектептен 8-10 сынып оқитын 1 команда қатысады (2 оқушы + 1 жетекші (команда жаттықтырушысы).
Облыстық Турнирдің кезеңін өткізу орнына барар жолда, іс-шараны өткізу кезінде және тұрғылықты жеріне қайтар жолда балалардың өмірі мен денсаулығы үшін облыстық мамандандырылған мектептің директоры, қалалар мен аудандардың білім бөлімі айқындаған топ жетекшісі жауапты болады.
4. Турнирді өткізу тәртібі мен шарттары
Турнирдің аудандық / қалалық кезеңдерін өткізу жөніндегі ұйымдастыру комитеттері турнирлерді өткізу шарттары мен тәртібін дербес айқындайды.
Шешім - пікірталас тақырыбы. Шешім кез-келген болуы мүмкін: философиялық немесе саяси тұжырым, шығармадан үзінді, проблема, саяси тұжырым, елдің даму тенденциясы мен бағыттары, жастардың туған елінің мүддесі үшін шығармашылық және ғылыми әлеуетін іске асыру, дәстүрлерді сақтау және Қазақстанның мәдени мұрасын жетілдіру. Шешім кезекті раунд басталғанға дейін 15 минут бұрын жарияланады.
Ойын форматы: (БПФ) британдық парламенттік формат.
Командадағы спикерлер саны - екі адам.
Командалардың Турнирде өнер көрсету тәртібі жеребе тастау арқылы анықталады.
Әр командада киімнің ерекше элементтері болуы керек: галстуктер, кепкалар, бейсболкалар, футболкалардағы клуб эмблемалары.
Ұйымдастыру
комитеті
командалардың
жеребесін
өткізеді, пікірсайыстарды өткізу регламентін бекітеді.
Негізгі төрешілікті студенттік пікірсайыс клубтарының пікірсайысшылары арасынан төрешілер тобы жүзеге асырады. Қосымша төрешілікті турнирдің бас төрешісінің шешімі бойынша командалардың жаттықтырушылары жүзеге асырады.
Төрешілер алқасы ойынды үзуге айрықша құқығы бар Турнирдің бас төрешісін таңдайды. Турнирдің бас төрешісінің Пікірсайыс нәтижелеріне қатысты шешімі қалған төрешілердің нәтижелерімен қатар ескеріледі.
Ойын барысында әр төреші деректерді хаттамаға енгізеді. Төрешілер алқасы ойын нәтижелерін ол аяқталғаннан кейін 10 минуттан кешіктірмей жариялайды. Бұл жағдайда төрешілер ойынға түсініктеме беруге міндетті емес.
Әр төреші командалардың ойын нәтижесін команда спикерлері жинаған ұпайлар сомасы бойынша анықтайды. Егер сомалар тең болса, судья бағалау
критерийлеріне барынша сәйкес келетін командалардың бірінің жеңісін беруге міндетті. Ойынның жалпы қорытындысы төрешілер алқасы командаға берген ұпайлар санына қарай шығарылады.
Төрешілік критерийлері:
дәлелдеу және сараптама (сендіру, сенімділік, дәлелдердің дәлдігі)); мазмұны (нақты өмірдегі мысалдар мен дәлелдер және т. б.); көрсету;
ұйымдастырылған сөйлеу (сөйлеуді құру логикасы, сұрақтар қоя білу, сөйлеудің құрылымы, сөйлеудің әртүрлілігі мен тереңдігі, нақты қателіктердің болмауы, сөйлеу мәдениеті, қарым-қатынас);
стиль және риторика;
керемет әзілді қолдану;
сұрақтар (импровизацияланған ойлау, өткір сұрақ және ұтымды жауап); командада жұмыс істей білу.
Жеңімпаздар мен жүлдегерлер командалық және жеке спикерлік сынақтарда анықталады. Жеке раундтағы жеңіс үшін команда 1 ұпай, жеңіліс үшін - 0 ұпай алады.
Спикерлер 1-ден 30 ұпайлық жүйеге дейін бағаланады. Сондай-ақ, пікірсайысшыларға әр тур үшін 1-ден 4-ке дейінгі дәреже қойылады.
Алынған ұпайларға сәйкес әр тіл лигасындағы турнирдің үздік спикері анықталады.
Турнир кестесін бас төреші жасайды.
Тақ санды командалар келген жағдайда жеребе бойынша бір команда
«демалады». Демалушы команда жіберіп алған раунд үшін автоматты командалық ұпай және орташа спикерлік ұпай алады
5. Қатысушыларды Марапаттау
Турнир қорытындысы бойынша 3 жүлделі орын анықталады. Жеңімпаз командалар дипломдармен марапатталады. Турнирдің барлық қатысушыларына сертификаттар беріледі. Турнирде қосымша номинациялар бойынша үздік қатысушылар анықталады: «Үздік спикер», «Үздік төреші».
Облыстық
турнир
жеңімпаздарының
жетекшілеріне (жаттықтырушыларына) алғыс хаттар табыс етіледі.
1- қосымша
Облыстық дебат турниріне қатысуға өтінім
	№ р/с
	Қатысуш ының аты-
жөні(толы қ)
	Қатысуш ының туған
жылы,кү ні,айы
	Тұрғылықты жері (облыс, қала, ауыл, телефоны)
	Білім беру ұйымы, сыныбы
	Оқыту тілі
	Команд а атауы
	Жетекшініңң Т.А.Ә.
(толық), байланыс телефондары


Өтінімдер
келесі
электрондық
поштаға
жіберілу
қажет
shtab- pavlodar@mail.ru
Орындаған: Оразбаева А.Ж.
87718318337
Положение
 о дебатном турнире "Ертіс Speakers" 
1. Общие положения
1. Цель турнира: Повышение гражданской активности и политической осведомленности молодежи через анализ и обсуждение актуальных вопросов, стоящих перед страной.
2. Задачи турнира:

· Расширение культурного кругозора учащихся, развитие академических знаний, навыков ораторского искусства и убеждения.

· Формирование у учащихся критического мышления, анализа, умения отстаивать свою позицию, поиска решений актуальных проблем.

· Воспитание патриотизма и гражданской ответственности у молодежи, развитие навыков обсуждения и решения вопросов страны и региона.

· Активизация работы педагогов и наставников по вовлечению молодежи в обсуждение общественно-политических тем и воспитание культуры диалога.

· Популяризация интеллектуальных состязаний и обмен опытом среди дебатных клубов и педагогов.
3. Организаторы турнира: Турнир организован Дворцом школьников имени М. М. Катаева. Судейская коллегия формируется из представителей данных организаций.

2. Время и место проведения турнира

Областной турнир состоится 22  ноября 2024 года во Дворце школьников имени М. М. Катаева.

Для участия в турнире городские и районные управления образования подают заявки в соответствии с Приложением 1 на электронную почту shtab-pavlodar@mail.ru.

3. Участники турнира

На областном этапе от каждого района, города и специализированной школы участвует одна команда (2 учащихся и 1 руководитель). Ответственность за жизнь и здоровье участников лежит на руководителях, назначенных образовательными организациями.
4. Порядок и условия проведения турнира

Организационные комитеты по проведению районных / городских этапов турнира самостоятельно определяют условия и порядок проведения турниров. Решение-тема дискуссии. Решение может быть любым: философским или политическим высказыванием, отрывком из произведения, проблемой, политическим высказыванием, тенденциями и направлениями развития страны, реализацией творческого и научного потенциала молодежи в интересах родной страны, сохранением традиций и совершенствованием культурного наследия Казахстана. Решение будет объявлено за 15 минут до начала очередного раунда. 

Формат игры: (БПФ) британский парламентский формат. Количество спикеров в команде-два человека. Порядок выступления команд на турнире определяется жеребьевкой. 

Каждая команда должна иметь уникальные элементы одежды: галстуки, кепки, бейсболки, клубные эмблемы на футболках. Оргкомитет проводит жеребьевку команд, утверждает регламент проведения дебатов. Основное судейство осуществляется судейской группой из числа дебатеров студенческих дискуссионных клубов. Дополнительное судейство осуществляется тренерами команд по решению главного судьи турнира. 

Судейская коллегия выбирает главного судьи турнира, который имеет исключительное право прервать игру. Решение главного судьи турнира относительно результатов дебатов учитывается наряду с результатами остальных судей. Во время игры каждый судья вносит данные в протокол. 

Судейская коллегия объявляет результаты игры не позднее 10 минут после ее окончания. В этом случае судьи не обязаны комментировать игру. Каждый судья определяет результат игры команд по сумме очков, набранных спикерами команды. Судейская оценка, если суммы равны обязан отдать победу одной из команд, которая максимально соответствует их критериям. Общий итог игры подводится в зависимости от количества очков, присужденных команде судейской коллегией. 

Критерии судейства: 

· доказательство и экспертиза( убеждение, убедительность, точность доказательств));

· содержание (примеры и аргументы в реальной жизни и т. д.);

· показать; организованная речь (логика построения речи, умение задавать вопросы, структура речи, разнообразие и глубина речи, отсутствие конкретных ошибок, культура речи, общение); 

· стиль и риторика; использование отличного юмора; вопросы (импровизированное мышление, острый вопрос и рациональный ответ);

· умение работать в команде. 



Победители и призеры определяются в командных и индивидуальных спикерских тестах. За победу в личном раунде команда получает 1 очко, за поражение - 0 очков. 

Спикеры оцениваются по системе от 1 до 30 баллов. 

Участники дебатов также получают от 1 до 4 рангов за каждый раунд. 

По полученным очкам определяется лучший спикер турнира в каждой языковой Лиге. Турнирную таблицу составляет главный судья. 

Одна команда по жеребьевке в случае прибытия нечетных команд "отдыхает". Отдыхающая команда получает автоматическое командное очко и среднее количество очков за пропущенный раунд
5. Награждение участников

По итогам турнира определяются три призовых места. Победителям и участникам вручаются дипломы и сертификаты, а также благодарственные письма наставникам команд. Дополнительные номинации включают "Лучший спикер" и "Лучший судья".

Приложение 1 
Заявка на участие в областном дебатном турнире

	№ п/н
	Имя участника- Ф. И. О.(полностью)
	Дата рождения участника (день, месяц, год)
	Место жительства (область, город, село, телефон)
	Организация образования, класс
	Язык обучения 
	Название команды
	Ф. И. О. Руководителя (полностью), контактные телефоны


Заявки необходимо направлять на следующую электронную почту
shtab- pavlodar@mail.ru
Исполнитель: Оразбаева А.Ж.

87718318337

