Мозаика творчества

              Руководитель студии  «Декор»: Мирзоян Елена Леонидовна.

              Педагогический стаж: 32 года.
              Категория: Высшая. 

Работает по авторской программе: «Декоративно – прикладное творчество, как средство эстетического воспитания»
Цель   программы: Развитие  эстетической  культуры,  восприятие  прекрасного  в  жизни  и творчестве, формирование  художественного  вкуса  учащихся  на  примере произведений  декоративно – прикладного творчества.
Предметом  изучения  в  студии  «Декор» является  декоративно-прикладное  творчество. В программу  входят  следующие  разделы: бисероплетение, батик, коллаж, работа с природным  материалом, кожей, вышивка, вязание, скрапбукинг, декупаж, войлок. 
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Декоративно – прикладное искусство – это особый мир художественного творчества, создаваемый на протяжении многовековой истории развития человеческой цивилизации. Это сфера, вне которой невозможно представить себе жизнь человека. Каждая вещь, занимает определенное место не только в организованной человеком среде жизнедеятельности, но, прежде всего, в его духовном мире. 
Занятия декоративно-прикладным творчеством не только вооружают школьников умениями и навыками по обработке различных материалов, но и помогают осознавать  силу творца, способного подчинить своей воле эти материалы, дают возможность взглянуть на окружающий мир глазами созидателя, а не потребителя. Они будят интеллектуальную и творческую активность, учат читать чертежи, планировать свою трудовую деятельность, вносить изменения в технологию и конструкцию изделий, осуществлять собственные замыслы. В результате этого каждое изделие, т.е. его облик в совокупности с художественной отделкой, имеет свое индивидуальное лицо. Дети неистощимы на выдумку, они относятся к изготовленным вещам с огромной душевной теплотой, им весело и радостно их делать потому, как утверждает Л.С.Выготский, «стремление воображения к воплощениям и есть подлинная основа и движущее начало творчества».
Технология  оформления
декоративно – прикладных  работ из  кожи 
Изготовление изделий из кожи является одним из древнейших занятий человека. В разные времена из кожи делали обувь и одежду, воинские доспехи,  маски для представлений, посуду и многое другое. Чтобы научиться работать с кожей, нужно знать свойства и особенности этого материала. Как выбрать кожу для изделий, как подготовить ее к работе, какие способы и приемы   необходимо знать, расскажет этот раздел.

Подготовка кожи к работе
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Первый шаг  в изготовлении изделий - выбор кожи. Для украшений, футляров, аксессуаров  лучше использовать кожгалантерейную, перчаточную или подкладочную кожу. Ее толщина не должна превышать  1 мм, она мягко драпируется, пластична как ткань. Для тех предметов, которые после обработки должны держать форму, больше подойдет кожа, имеющая толщину 2-3 мм. Для кошельков и подобных им изделий можно использовать обувную кожу, которая по толщине и своим свойствам находится между двумя упомянутыми видами.

Окрашивание кожи. Проще всего красить кожу промышленными красителями в аэрозольной упаковке. Распылять краску следует с расстояния 40-50 см. Одной упаковки хватает на 50-100 дм/2 в зависимости от того, что вы хотите - поменять цвет или только освежить его. 

Если необходимо покрасить небольшие кусочки кожи, можно воспользоваться следующими способами. 
Коричневый цвет коже придаст поташ (углекислый калий) или кальцинированная сода.

Серый оттенок получается при окрашивании кожи железным купоросом.

Золотистый цвет можно получить при вымачивании кожи в отваре луковой шелухи.

Окрашивается кожа и обыкновенными анилиновыми красителями для хлопка или для шерсти. Один пакетик красителя растворяют в 1,5 литрах воды. Кожу замачивают  в растворе  на 24 часа. После этого кожу погружают  в раствор уксуса,  затем промывают в проточной воде и сушат при комнатной температуре.

Инструменты и материалы
Пробойники - используются для пробивания отверстий в коже. Чтобы пробить отверстие, пробойник ставят вертикально и сильно ударяют по его противоположной стороне.

Шило - используют для сшивания и оплетки кожи.

Иглы - используются для введения нити, а не для проколов. Скорняжные иглы имеют тупой конец.

Ролик - используется для того, чтобы наметить расстояние между стежками.

Ножи. 

Кривой нож - хорошо подходит для выкраивания волнообразных линий. Прямой нож - используется для вырезания и выкраивания ремней и прямых линий.

Ножницы - портновские легко режут кожу толщиной 2-3 мм. Ножницы «зигзаг» используются для декоративного оформления края изделия.

Техника и приемы работы с кожей
Драпировка - выполняется из мягкой, пластичной кожи. Предварительно смазанная клеем кожа наклеивается на основу, пальцами быстро формируются складки. Складки могут быть произвольными или уложенными по определенному рисунку. Формировать складки можно пальцами, при помощи пинцета, шила или лопаточки от маникюрного набора.

В технике драпировки можно выполнить очень похожие на настоящие листочки. Для этого вырежьте заготовку по форме листа, защипните центральную линию, а от нее  сформируйте прожилки, придающие листочку естественный вид.

Техника обтяжки - используется для изготовления  сережек, браслетов, заколок, обручей для волос, брошей, колье, рамочек для фотографий. Для обтягивания заготовок используется мягкая кожа. Подготовив основу, вырежьте детали из кожи с припуском на подгиб. Для мелких изделий достаточно сделать припуск 4 - 5 мм, для более крупных - не менее 1 см. Деталь, предназначенную для оклеивания изнаночной стороны, выкраивается без учета припуска. Изделие будет выглядеть гораздо лучше и интереснее, если начать обтяжку с изнанки, а лицевую сторону задекорировать, к примеру, в технике драпировки. Если вы хотите, чтобы изделие было выпуклым, перед обтяжкой наклейте на основу поролон. 
Занятие  декоративно-прикладным творчеством  для учащихся 
5-6 классов в студии  «Декор»
Тема: Работа с кожей. Композиция из геометрических фигур.

Цель: Познакомить учащихся с композиционным построением панно из кожи.
Задачи 1.Научить составлять композицию из геометрических фигур.
             2.Развивать умения и навыки работы с кожей.

             3.Воспитывать аккуратность и усидчивость.

 Материалы и инструменты: Кусочки кожи, клей, бумага, ножницы, фломастеры.
План.

1. Вступительная часть.

2. Последовательность выполнения композиции.

3. Практическая часть. Знакомство с законами составления композиции.

4. Подведение итогов.

Ход занятия.

 1.  Вступительная часть.
Детям  предлагается  перенестись на несколько веков назад. 
Представьте, что у людей не было современных шуб, дубленок, шапок, обуви. Как вы думаете,  они защищались от холода?  Правильно, первобытные люди были вынуждены использовать шкуры животных. Позже человечество научилось обрабатывать кожу и шить из нее одежду: куртки, штаны, шапки. В истории моды одни ткани сменяли другие, но кожа всегда была вне конкуренции. Со временем люди научились не только шить одежду из кожи, но и делать аксессуары. Кто мне ответит, что такое аксессуары?  (Сумочки, пояса, ремни, кошельки.) Правильно это дополнения к одежде. Кожу можно использовать не только для пошива одежды и аксессуаров. Кожа – прекрасный материал для панно, композиций, сувениров. Где же взять этот прекрасный материал? В каждом доме есть чулан, в котором хранятся: 
Из кожи юбки и пальто

И куча сношенных сапог,

Давно уж стало все не то.
Вещам, увы, приходит срок.

В сумке маминой картошка,

Варежкой играет кошка.

Висит старенький пиджак,

Все не выкинуть никак.
А вот выбрасывать - то и не спешите. Давайте мы с вами побудем маленькими волшебниками и попробуем вернуть молодость старым вещам, превратив их в красивое панно из геометрических фигур. (Показ образца)

Для этого нам необходимы кусочки кожи, клей, бумага, фломастер и еще один инструмент. Отгадав загадку, вы узнаете какой. 
Инструмент бывалый,
Небольшой, не малый

У него полно забот: 

Он и режет и стрижет. 

(Правильно, ножницы) 
Повторить правила техники безопасности (лезвия ножниц должны быть сомкнуты, подавать кольцами вперед).

Давайте послушаем историю ножниц. 

«Два конца, два кольца, посредине гвоздик»,  что такое? Правильно, ножницы.

Сейчас эту загадку отгадает каждый ребенок. А ведь было время, когда даже взрослые не то, что загадки - самих ножниц не знали. Потому что их еще не изобрели. Когда требовалось что-нибудь разрезать, брали нож.

Приблизительно 3,5 тыс. лет назад кто-то соединил ручки двух ножей пружинящим мостиком. Получились первые ножницы для стрижки овец. И до сих пор их называют «овечьи». А больше тысячи лет назад другой человек придумал заменить мостик гвоздиком и родился замечательный инструмент – ножницы. Ножницы используются повсюду: и в слесарной мастерской, и в хирургическом кабинете, и в гараже, и в депо, и на космическом корабле, и на швейной фабрике и, конечно, на наших занятиях. 

В настоящее время существует большое разнообразие ножниц: бытовые, портновские, садовые, маникюрные, медицинские, овечьи и многие другие, без которых не обойтись.
2.  Последовательность выполнения композиции.

Прежде чем приступить к работе, давайте вспомним, с чего мы начинали выполнение аппликации.
а) выполнить эскиз из геометрических фигур.

б) перевести его на картон при помощи копировальной бумаги.

в) затем трафарет вырезать по частям и переводить  на кожу, перевернув на изнаночную сторону.
г) наклеивать на картон при помощи клея ПВА (почему мы пользуемся этим клеем?).

3.Практическая часть.
Сейчас мы приступаем к выполнению нашей композиции, соблюдая последовательность.

Индивидуальная помощь учащимся.

Закон составления композиции.

1.Каждая композиция должна иметь центр. На примере двух образцов показать, что если фигуры расположены хаотично, то они не создадут центра. Все предметы должны находиться в зависимости друг от друга.

2.Все детали должны быть одинаковыми или близкими друг к другу по размеру.

3.Число 3 является минимальным, из которого можно получить разнообразную композицию (это касается как предметов, так и цвета).

4.Подведение итогов:

   Выбрать с детьми самые аккуратные работы, отметить их разнообразие.
2

